
Bohoslužby v období Vánoc:

Na 4. adventní neděli 22. 12. budou bohoslužby 
v 9. 30
Na Štědrý den 24. 12. pořádáme bohoslužby s tra-
diční dětskou vánoční slavností v 9. 30
Na Hod Boží vánoční 25. 12. budou bohoslužby 
s vysluhováním večeře Páně v 9. 30
V neděli 29. 12. bohoslužby na konec kalendářního 
roku v 9. 30
Na Nový rok 1. 1. 2025 budou bohoslužby s vyslu-
hováním večeře Páně v 9. 30
Druhou neděli po narození Páně 5. 1. budou bo-
hoslužby v 9. 30

2024

Milé sestry, milí bratři!
v předvánočním čase vás zdravím a spolu s vámi se při-
pojuji k chválení Boha, jak jej za narození Ježíše chválí 
mnozí a říkají: 
„Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj lidem, 
v nichž on má zalíbení“. Lk 2, 14

Všichni my z těch kultur, kde se slaví Vánoce, vnímáme, 
že se nám narozením Ježíše dostalo něčeho, co má zá-
sadní a určující význam pro náš svět i náš vlastní život. 
Je to tak velký dar, že nám umožňuje být štědrými. Mů-
žeme z toho, co nám v Ježíšovi Bůh dal, brát a rozdá-
vat a ono z toho neubývá. Mohli bychom z významu 
Ježíšova narození rozdávat ještě daleko víc, limitem je 
jenom naše malá vynalézavost či důvtip, možná i od-
vaha a ochota, určitě také naše síly, ale především se-
bestřednost a nelaskavost. Na většině toho se dá zapra-
covat a svoje projevy kultivovat právě tím, co Ježíšovo 
narození přináší a umožňuje. Ani drahé kameny, kdyby 
se nebrousily, nezářily by. To je jistě také pravda o nás. 
To, co naše životy brousí do vzácností, že mohou zářit 
štědrostí, je Boží participace na nich. Bůh je v nich příto-
men. Bůh má v lidech zalíbení. Výrazem toho je Ježíšo-
vo narození. Bůh chce dát člověku najevo, že je v jeho 
světě, a to nikoli kvůli nějakým principům, ale protože 
má v lidech zalíbení. Člověk není bez Boha, nežije bez 
lásky, Bůh jde s ním jeho cestou. To nás formuje. Z toho 
se dá hojně vynášet. Je to dar pro každého. Bez našeho 
zasloužení má v nás Bůh zalíbení. 
Ježíšovo narození a celá jeho životní cesta, jeho slova, 
jeho uzdravování a  další zachraňující kontakty, a  na-
konec jeho umučení a vzkříšení vyvolává chválu Boha 
od všeho života. Lidem Boží přítomnost v Ježíšovi způ-
sobuje pokoj. Ten je rozpoznaný jako přímý důsledek 
Ježíšova narození. Už ve Starém zákoně je vnímám po-

koj jako nejsladší plod Boží přítomnosti a jeho žehnání. 
I  v  jiných velkých náboženstvích je to podobné. Jako 
by právě pokoj byl tím, co člověku schází a bez čeho 
se žije chaoticky. A Bůh chce ten deficit naplnit v prv-
ní řadě. Z Ježíšova příchodu a z jeho zůstávání s námi, 
v jeho blízkosti vzchází pokoj jako jitřenka a rozlévá se 
do života jako paprsky slunce za rozednění. Má bezpo-
čet sledovatelných podob jako je upokojení nitra, utišení 
rozbouřených emocí a myšlenek. Nebo odpuštění vin, 
sebepřijetí, osvobození. Anebo upokojení vztahů jed-
notlivců i  skupin. Překonávání křivd, vzájemné smíření, 
vstřícnost a velkorysost. Pokoj je nenahraditelný dar Ježí-
šovy blízkosti, který přijímáme a darujeme.
A tak, jak potřebují lidé do svých nízkostí pokoj, potřebu-
jí slávu na výsostech Bohu. Výsosti nejsou pro nás. Když 
na nějaké vystoupáme, díváme se na ostatní shora, pře-
hlížíme je a pohrdáme jimi. Na výsostech se cítíme na 
autoritativní panování, na války, na odosobněné rozho-
dování o druhých, na morální souzení a zavrhování, na 
rozsuzování dobra a zla. Toto neumíme, není to pro nás. 
Naší spásou je, když jsou výsosti pro Boha. A jen jemu 
patří sláva. A zástupy jeho chválí za moudré a  lásky-
plné spravování života, jak je známe od Ježíše Krista. 
Naše sláva je v tom, že můžeme žít na zemi v pokoji, 
protože Bůh je nám v Ježíšovi blízko, má v nás zalíbení.
Přeji vám pokojné Vánoce a požehnaný nový rok.

Miroslav Hamari, farář

A zvu vás do bohoslužebných shromáždění 
v Korandově sboru: Bohoslužby máme kaž-
dou neděli v 9. 30. Souběžně jsou bohosluž-
by pro děti.



Korandův sbor má ve své správě také Husovu 
kapli v Dolní Bělé, kterou, stejně jako náš sbor, 
projektoval architekt Jaroslav Fišer. Kaple byla 
slavnostně otevřena 29. října 1939 a představo-
vala pokus o vytvoření nového typu kostela. Vzo-
rem pro tuto stavbu byl kostel Korandova sboru. 
Má kruhový půdorys s vnitřním průměrem 12 m. 
Šest sloupů nese železobetonový věnec, který je 
žebry zapojen do obvodové zdi. Kaple je památ-
kově chráněna a v současné době probíhá její ob-
nova nákladem cca 600 000 Kč, s cílem umožnit 
alespoň částečné využití objektu k  bohoslužeb-
ným, ale také jiným kulturním účelům. Dostaneme 
letos dotaci od Státní památkové péče, ale tu je 
potřeba doplnit naší spoluúčastí. Budeme rádi za 
každý finanční příspěvek, který nám umožní tento 
cíl naplnit. Platbu označte variabilním symbolem 
682300. 

Korandův sbor
Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Plzni

Anglické nábř. 13, 301 00 Plzeň
Telefon 377 327 073 (dopoledne)

e-mail: plzen-koranduv-sbor@evangnet.cz
číslo účtu: 4806101319/0800

www.koranduvsbor.cz

Vánoční koncerty:
15. 12. 2024 po bohoslužbách v 11.00 bude Ad-
ventní hudební matiné žáků a učitelů ZUŠ Plzeň
18. 12. 2024 v 18.00 hodin Adventní koncert ZUŠ 
Terezie Brzkové, v programu zazní části České mše vá-
noční J. J. Ryby

Srdečně vás zveme také na další program 
v Korandově sboru:
Biblické hodiny – výklady biblických textů jsou vždy 
první středu v měsíci v 16 hod. 
Kluby seniorů – generační schůzky se zajímavými pro-
gramy se konají ve 2. a 4. středu v měsíci ve 14. 30. 
Setkávání dětí a rodičů s biblickým programem, zpí-
váním, výtvarnou činností a  zábavou jsou 4. sobotu 
v měsíci v 15 hod. 

V rámci kurzu Úvod do evangelické teologie 
nabízí Katedra praktické teologie Evangelické teolo-
gické fakulty Univerzity Karlovy přednášky doc. Tabity 
Landové, Ph.D.  
10. 12. 2024, 14–18 h Bohoslužba v čase a prostoru
21. 1. 2025,14–18 h Křest a večeře Páně
V dalším semestru kurzu nabízí katedra Nového záko-
na řadu přednášek na vybrané kapitoly z Lukáše.
Přednáší doc. Jiří Mrázek, Ph.D.
25. 2. 2025 Vánoční příběh
18. 3. 2025 Ježíš v Galileji
1. 4. 2025 Podobenství Božího království
13. 5. 2025 Ježíš v Jeruzalémě
Cena kurzu: 700 Kč za celý semestr; číslo účtu: 
85439011/0100; VS: 336 
Zpráva pro příjemce: jméno studenta/studentky

V roce 2025 připravujeme také třídílný cyklus 
přednášek o vztahu člověka k půdě a Zemi
(Člověk v kontextu dějin Země a současná realita)
Motto: Každý pocházíme z rodu zemědělců a máme 
to v genech, ale nevíme o tom, nebo si to nechceme 
přiznat
4. 2. 2025 ve 15.30 Osobní vztah k půdě a první ze-
mědělská revoluce 
4. 3. 2025 ve 15.30 Člověk vlastník půdy a národní 
identita – druhá zemědělská revoluce 
8. 4. 2025 ve 15.30 Zprůmyslnění zemědělství, ztrá-
ta osobního vztahu k půdě, třetí zemědělská revoluce 
a globalizace světa. Cílem semináře je 
1.	 Seznámení se základním vztahem lidí k  půdě 
a  Zemi od prapočátku lidstva (kolik je toho o  Zemi 
a půdě v Bibli) a dějiny vývoje zemědělství
2.	 Zamyšlení se nad etickým přístupem k půdě a Zemi 
ve srovnání s minulostí
3.	 Získání přehledu o  vývoji vlastnického vztahu 
v Českých a Moravských zemích – úpadek vztahu člo-
věka k půdě a Zemi
4.	 Seznámení se se současnou realitou, chováním 
společnosti ke krajině a výkonem státní správy v době 
progresivně rostoucí klimatické změny  


